

**žít**

**kraj**

**Andrea  
Vendolská**

**Pátrání je dobrodružství;  
nikdy nevím, na jaký  
poklad zrovna narazím**

STRANY 8–9

**Zprávy**

**Když kraj získá do majetku  
muzeum, přenechá Ústí divadlo**

STRANA 4

**Volný čas**

**Navštívit desítku hradů regionu  
je jako zdolat dvakrát Sněžku**

STRANA 10

## ROZHLEDNA SLAVÍ PADESÁTINY

**Hlinná** – Na vrcholku jednoho z čedičových kopců Českého středohoří stojí 15 metrů vysoká železná rozhledna, která návštěvníkům poskytuje dechberoucí výhled. A právě oslavuje svoje padesáté narozeniny. Na Varhošti v průběhu let stály tři rozhledny. První dosloužila v roce 1902, druhá byla stržena v sedmdesátých letech a v roce 1973 byla postavena ta současná. Tvoří ji železná konstrukce, která na vrcholke kopce byla přenesena helikoptérou. Je vysoká 15 metrů, má 68 schodů a jsou na ní tři vyhlídkové plošiny.



FOTO: LITOMĚŘICE

Výhled, který se před návštěvníky otevře, je nádherný. Uvidí mimo jiné Litoměřice, Ústí nad Labem, Dolní Poohří nebo České středohoří s Milešovkou, Kletečnou, Řípem. Rozhledna je přístupná celoročně. Pokud byste Varhošť chtěli navštívit s partou dalších lidí, můžete 24. září. V rámci oslav padesátin rozhledny se totiž uskuteční turistický pochod, který pořádají obce, turisté a Český rozhlas. Můžete si vybrat, odkud na kopec vyrazíte. Trasa vede z Litoměřic, Sebzuzina i Malečova. Pro méně zdatné turisty a děti je připraven i zvláštní autobus, který je přiblíží k cíli. Na Varhošť se dá dostat například také ze Staňkovic, Velkých Žemosek, Střekova, Velkého Března nebo Brně. ▲ zk

## V ÚZKÉ ULÍČCE STRAŠÍ JEPTIŠKA

**Kadaň** – Pokud si chcete vyzkoušet, zda projdete nejužší uličkou v Česku, nemusíte kvůli tomu opustit hranice Ústeckého kraje. Mají ji totiž v Kadani. Katova ulička je ve svém nejužším místě široká pouhých 66 centimetrů, na délku měří zhruba 50 metrů.

Pravděpodobně nejužší ulička na světě je v německém Reutlingenu. Tamní Spreuerhofstrasse má v nejužším místě 31 centimetrů a projít jí by měl problém i opravdu vychrtlý hubeňour. Katova je v tomto směru přívětivější.

Kadaňskou uličku najdete na Mírovém náměstí a vede k bývalé katovně. Ve středověku jí prý opravdu chodil kat k popravám. Podle pověsti v ní straší rouhavá jeptiška z magdalenitského kláštera. Měla mít poměr s katem a za trest byla zavražděna právě v úzké uličce. Po setmění se v ní prý duch jeptišky i jejího milého zjevuje. ▲ kad



FOTO: KADANĚ

## NÁVŠTĚVA NENÍ PRO STRAŠPYTLÉ



FOTO: HOUSKA

**Kokořinsko** – Zajímavým turistickým cílem je tajemný hrad Houska. Nesmíte být ovšem strašpytlové. Je totiž opředen mnoha záhadami a údajně je tam i brána do pekla. Podle legendy bývala totiž ve skále, na které hrad stojí, puklina vedoucí přímo do horoucích pekel. Zdála se být bezdečná, ale nakonec se jí prý podařilo zasypat. Pod Houskou prý vede i několik tajemných chodeb, z nichž jedna hrad spojuje i s Bezdězem, který je asi 12 kilometrů daleko.

Pokud seberete odvahu a na hrad se vydáte, můžete tam spatřit jedinečné ručně vyřezávané lipové mechanické peklo, volně inspirované Danteho Božskou komedií. Dvanáctimetrová délka a dvoumetrová výška daly dostatek prostoru pro jedenáct obrazů pekelných trestů za pozemské hříchy. Výlet na tajemný hrad si můžete zpestřit i návštěvou nedaletké oblíbené turistické destinace u Máchova jezera. Před koncem sezony můžete na Housce stihnout ještě speciální šermířské klání a výstavu zbraní. Akce se koná 30. září. ▲ hh

INZERCE

**MS musical school**

*Co takhle svatba, princí?*

MUSICAL a DANCE COMPANY I. pořádá pro všechny od 6 do 14 let v rámci pravidelné zájmové činnosti

**NÁBOR**

hlavní a vedlejší dívčí a chlapecké role pěvecká a taneční company

Bližší informace: MUSICAL SCHOOL - Tomáš Svoboda - 475 210 861, 774 784 840, dcm@ddmul.cz

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE ZPDVPP ÚSTÍ NAD LABEM, P.O. VELKÁ HRADEBNÍ 1025/19

**NABÍZÍ KURZY IRSKÝCH TANCŮ A STEPŮ**

ŠKOLNÍ ROK 2023-24

IRSKÝ STEP Dospělí STŘEDA 18:30 AŽ 20:00

ŠKOLNÍ ROK 2023-24

IRSKÝ STEP Děti STŘEDA 17:00 AŽ 18:30

**MS musical school**

PŘIHLÁŠENÍ ONLINE NA [WWW.DDMUL.CZ](http://WWW.DDMUL.CZ)

VÍCE INFORMACÍ: TOMÁŠ SVOBODA 774 784 840 DCM@DDMUL.CZ

OD 9 DO 99 LET

## ČÍSLO MĚSÍCE

8,5

Tolik procent dosáhla v srpnu inflace v Česku. Je to o 0,3 procentního bodu méně než v červenci. Cenovou úroveň drží nahoře především dražší pohonné hmoty. Ceny tři měsíce po sobě rostly. Nafta se v průměru prodávala za zhruba 37,40 Kč/l a benzin Natural 95 za 39,40 Kč/l. V případě nafty to

byla nejvyšší hodnota od ledna a v případě benzínu Natural 95 dokonce od listopadu loňského roku," doplnila Pavla Šedivá z Českého statistického úřadu. Z potravin vzrostly ceny masa o 2,7 %, jogurtů o 5,7 %, sýrů a tvarohů o 2,4 %, vajec o 16,9 % a zeleniny o 24,5 %. ▶ gz

## Studentům pomůže s výběrem budoucího povolání nová aplikace

**Teplice** – Nová webová aplikace, kterou představil Ústecký kraj, má poskytnout žákům základních a středních škol přehledné informace o různých povoláních a seznámit je s výší životních nákladů.

„Na jednom místě žáci získají informace o možnostech studia i perspektivě budoucího zaměstnání a finančním ohodnocení. Jedním z hlavních cílů bylo pomoci udržet mladé lidi

v Ústeckém kraji a ukázat jim, že zde najdou uplatnění,“ vysvětlila předsedkyně výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zdenka Vachková.

Aplikaci využijí i učitelé a výchovní poradci jako nástroj pro atraktivnější výuku, zdroj aktuálních informací z trhu práce a možný výstup kariérového poradenství. Aplikace už je plně funkční a zájemci ji najdou na [mujzivotposkole.cz](http://mujzivotposkole.cz). ▶ gz

## Na území národního parku se narodilo nejméně pět vlčat



**Ústecký kraj** – V národním parku České Švýcarsko se letos narodilo nejméně pět vlčat. Podle Richarda Nagela ze Správy národního parku čísla ale ještě narostou, protože na území parku se nevyskytuje jen jedna smečka, ale možná dvě, nebo tři.

Vlkům se ve zdejších lesích velice dobře daří, takže se dá předpokládat, že se budou dál šířit na území CHKO Labské

pískovce nebo do okolí Děčínského Sněžníku. Vlčata zachytila fotopast nainstalovaná v rámci monitoringu tohoto dravce.

Reprodukce vlků přímo na území národního parku České Švýcarsko byla poprvé zaznamenána v roce 2021, kdy fotopasti zachytily tři vlčata. Jednalo se o smečku, která se do parku dostala ze západních Lužických hor. ▶ gz

**žít kraj**



[www.facebook.com/zitkraj.cz](https://www.facebook.com/zitkraj.cz)

**Žít kraj, zpravodajský, společenský a servisní magazín pro oblast Ústeckého kraje** • Datum vydání: **18. 9. 2023** • informace pro inzerenty na [www.mediaconcept.cz](http://www.mediaconcept.cz) a [www.zitkraj.cz](http://www.zitkraj.cz)

• Distribuci do domácností, do institucí a na veřejná místa v Ústeckém kraji zajišťují společnosti Media Concept s.r.o. a PNS, a.s.. Volné výtisky jsou k dispozici v informačních centrech na území Ústeckého kraje.

• Periodikum je registrováno Ministerstvem kultury České republiky pod číslem MK ČR E 23774 • Vydavatelem magazínu Žít kraj je Media Concept, s. r. o.,

IČ 02750686, se sídlem 17. listopadu 7, 400 10 Ústí nad Labem • Tiskne: Severotisk s.r.o. • Šéfredaktorka: Martina Seewaldová, [martina.seewaldova@mediaconcept.cz](mailto:martina.seewaldova@mediaconcept.cz). Telefon redakce: 605 262 193,

724 227 752, 607 154 021, [redakce@zitkraj.cz](mailto:redakce@zitkraj.cz). Případné písemné příspěvky zasílejte na adresu sídla vydavatele. • Inzerce a marketing: Mgr. Miroslav Pakosta, [miroslav.pakosta@mediaconcept.cz](mailto:miroslav.pakosta@mediaconcept.cz),

[inzerce@zitkraj.cz](mailto:inzerce@zitkraj.cz), tel. 602 464 749. • Nevyžádané příspěvky nevracíme, neoznačené fotografie pocházejí z archivu redakce. Příspěvky v tomto vydání publikujeme na webových stránkách časopisu,

neposkytujeme je jiným subjektům a identifikační údaje autorů příspěvků používáme jen pro ověření pravosti informací.

INZERCE

# Kia Stonic.

Atraktivní crossover.

Nyní s akční výbavou SPIN  
již od 414 980 Kč.



Movement that inspires



REALCENTRUM Cars s.r.o.

Podhoří 374/2a, 400 10 Ústí nad Labem

Tel.: 472 744 039 | E-mail: [kia.prodej@realcentrum.cz](mailto:kia.prodej@realcentrum.cz) | [www.kia-usti.cz](http://www.kia-usti.cz)

Kombinovaná spotřeba a emise CO<sub>2</sub> (WLTP). Kia Stonic: 5,1-6,8 l/100 km, 116-139 g/km. Vybavení vozů je pouze ilustrativní a může obsahovat doplňkovou výbavu. Pro bližší informace navštivte [www.kia.com](http://www.kia.com).

## Kostel dostal nový kabát za 10 milionů



**Činovec** – Činovecký kostel Nanebevzetí Panny Marie prošel opravami. Ty přišly na deset a půl milionu korun, osm milionů pokryly dotace. Podle projektové manažerky města Dubí, které se o opravy postaralo, bylo v první řadě nutné opravit střechu, do které teklo. Potom vitráže a dveře, které jsou zčásti původní. Nakonec došlo k vyspravení hřbitovni zdi. Interiér kostela je možné vidět během česko-německé akce Hraniční buk. **gz**

## Gigant chce postavit obří solární park

**Chomutovsko** – U Kadaně by mohla vyrůst velká solární elektrárna. Chce ji tam postavit energetický gigant ČEZ. Podle dokumentace by měl výkon přesahovat 70 megawatt. Vyrůst má téměř 160 000 fotovoltaických panelů v místě rekultivované výsypky Dolů Nástup Tušimice a úložisté popílku mezi elektrárnami Prunéřov a Tušimice. Ze zveřejněného závěru zjišťovacího řízení procesu EIA nebude mít nová solární elektrárna zásadní vliv na životní prostředí. Stavba by mohla začít příští rok. **gz**

## Policejní zásahová jednotka excelovala

**Ústecký kraj** – V konkurenci dvanácti družstev se policisté ze zásahové jednotky ústeckokrajského ředitelství umístili na druhém místě Policejního mistrovství zásahových jednotek, které se konalo ve Frýdku-Místku. „Na akci se sjely zásahové jednotky z celé republiky, ale také ze sousedních států, konkrétně Slovenska a Polska. Skladba disciplín byla náročná a zahrnovala taktická i silová cvičení a nechybělo ani záchranářské stanoviště,“ popisuje policejní mluvčí Ilona Gazdošová s tím, že v konkurenci dvanácti družstev se tým složený z pěti policistů zásahové jednotky umístil na druhém místě. **gz**

# Poplatek za odpad se vrací

**Most** – Po šestnácti letech, kdy Mostečané za odpad neplatili, nazrál podle vedení radnice čas se k místnímu poplatku opět vrátit. Náklady na svoz a likvidaci komunálního odpadu a zajišťování čistoty města totiž neustále stoupají. Poplatek je navržen ve výši 840 korun ročně s tím, že by byly od poplatku osvobozeny osoby nad 65 let.

Město je připraveno rázně zasáhnout i proti neplatičům. „V Mostě je bohužel určité procento lidí, u nichž se dá již podle zkušenosti předpokládat, že budou mít s platební morálkou problémy. Tak to bohužel je. Ale slibuji, že využijeme všech zákonných možností k vymáhání těchto poplatků,“ říká primátor Marek Hrvol. Kdo bude dlužit,

nejen že bude možné provést exekuci na jeho mzdu, účet či jiné pohledávky, ale takové osoby nebudou mít šanci získat například městský byt nebo podporu při narození dítěte.

Nyní vyhlášku projednali radní a ještě ji musí schválit zastupitelé. Účinnost vyhlášky se předpokládá od 1. ledna 2024. **gz**

## Nové trasy vedou českosaským příhraničím

**Šluknovský výběžek** – Hned po dvou nových trasách se mohou vydat turisté ve Šluknovském výběžku. První, takzvaná Kostelní, vede z obce Lipová až do Wehrsdorfu a kopíruje historickou trasu, po které v nejsevernější části republiky putovali předci. Druhá trasa vede z Varnsdorfu přes



Špičák do Spitzkunnersdorfu. „Mimo turistický význam je

zde zřetelný i historický kontext česko-německých vztahů a náboženská dimenze sousedství evangelíků a katolíků v této oblasti,“ říká náměstek hejtmána Jiří Řehák. Vybudování stezek přišlo na 320 tisíc, z toho 200 tisíc stál přístřešek a dalších 120 tisíc stály informační tabule. **gz**

## Když kraj získá muzeum, přenechá Ústí divadlo

**Ústí nad Labem** – Na provoz Severočeského divadla chce dát vedení kraje 35 milionů korun. Podle náměstka hejtmána Jiřího Řeháka se radní dohodli, že divadlo, které kraj vlastní spolu s městem Ústí nad Labem, podpoří ještě jednou. Obě samosprávy totiž zvažují, že by si vyměnily divadlo a ústecké

muzeum. Muzeum je nyní příspěvkovou organizací města, v divadle mají kraj i Ústí stejný podíl. Do majetku kraje by muzeum, včetně sbírek, budovy i zaměstnanců, mohlo připadnout od roku 2025. „V tuto chvíli probíhají jednání s krajem, právníci připravují podklady k této transakci, ale protože

to bude časově ještě nějakou chvíli probíhat, je potřeba pro divadlo zajistit finanční prostředky,“ řekla náměstkyně ústeckého primátora Nechybová s tím, že navýšená částka, kterou divadelníci získají od města i kraje, by měla pokrýt výdaje i po zvýšení cen služeb, energií či mezd. **gz**

## Do Růžové zahrady se nepodíváte, prochází obnovou

**Děčín** – Růžová zahrada i příjezdová cesta na zámek, takzvaná Dlouhá jízda projdou rozsáhlou rekonstrukcí. Práce začaly v srpnu. Podle vedení zámku se pod rukama restaurátorů promění fresková výzdoba sala terrena, kameníci zrenovují balustrády a zdobné edikuly a zahradníci do nových záhonů osadí růže v ornamentových vzorech.

„Nové vodní prvky v podobě fontán nebo zapuštěných trysek a socha Neptuna



zpříjemní atmosféru návštěvníkům během letních měsíců. Nově budou zpřístupněny bastiony, které vytvoří romantická zákoutí s výhledem do Křížové ulice. Dlouhá jízda získá povrch

z probarveného betonu tak, aby zdánlivě připomínal mlat, který původně tuto cestu pokrýval a opravou projdou i ohradní zdi, vstupní brány a balkony včetně celkového osvětlení,“ vysvětluje ředitelka zámku Miroslava Poskočilová s tím, že dokončení rekonstrukce za více než 110 milionů korun je plánováno na prosinec 2025. Po celou dobu rekonstrukce bude Dlouhá jízda jednostranně přístupná. **gz**

## Do metropole začal po prázdninách jezdit nový spoj

**Litoměřice** – Mezi Litoměřicemi a Prahou jezdí od září nový autobusový spoj. Zastávky má také v Dokanech u Školy a zajede do centra Dušníků a Ledčic. Konečná je v pražských Letňanech u zastávky metra. Provoz linky hradí společně Středočeský a Ústecký kraj.

Podle vedoucího odbo-ru dopravy Ústeckého kraje

Jindřicha Fraňka provoz přijde do konce letošního roku asi na milion a tři čtvrtě jenom v rámci Ústeckého kraje a příští rok na pět a čtvrt milionu.

Z Litoměřic do Prahy se díky této lince dostanete za 90 nebo za 130 korun s jízdenkou pro celou Prahu. Za 240 korun se pak mohou cestující autobusem vypravit do Prahy třeba na celodenní



výlet, využívat výhod hromadné dopravy hlavního města a vrátit se do Litoměřic. **gz**

# Chmelařský ráj míří do UNESCO

**Žatec** – Na druhý pokus by chtěl proniknout Žatec do zápisu na Seznam světového dědictví UNESCO. Pokouší se o to už šestnáct let. „Přínosem zápisu na Seznam světového dědictví by bylo zvýšení povědomí o žateckém chmelařském dědictví nejen v regionu a České republice, ale i v příhraničních regionech,“ vysvětluje Olga Bukovičová ze žatecké radnice.

Město doufá, že tentokrát uspěje. Vyslyšelo totiž

připomínky, že by svůj projekt mělo rozšířit i o pěstitelské oblasti. Podle Bukovičové památkou nominovanou k zápisu na Seznam světového dědictví je kulturní chmelařská krajina skládající se ze dvou částí, první je Žatecká chmelařská krajina, kterou tvoří chmelnice na Steknicku a venkovské zázemí, kde probíhalo zpracování chmele ihned po sklizni, druhou část zastupuje Žatec, který je centrem celé chmelařské

oblasti. Nachází se zde početný soubor staveb zaměřených na zpracování chmele, ve městě dodnes působí instituce spojené se světovým obchodem a také výzkumem chmele.

Nominaci projedná výbor světového dědictví v saúdskoarabském Rijádu v těchto dnech. Původně měl verdikt padnout už loni v červnu v ruské Kazani, kvůli vojenské agresi na Ukrajině bylo zasedání výboru zrušeno. ▶ gz

## Na opravy silnic putuje více peněz

**Ústecký kraj** – Správa a údržba silnic Ústeckého kraje má letos na opravy k dispozici 825 milionů korun. Ze Státního fondu dopravní infrastruktury získá Ústecký kraj 430 milionů korun. Další 375 milionů uvolní kraj ze svého rozpočtu. Radní kraje schválili také převod 20 milionů korun, které správa silnic nevyčerpalala loni. ▶ g

## Tereziňský Památník má nové logo

**Terezín** – Památník Terezín má novou vizuální identitu. „Nový vizuální styl má vysoký potenciál přehledně a srozumitelně sjednotit naši vizuální komunikaci. Zvolený poměrně konzervativní a přitom velmi moderní výraz dobře spojuje náš historický odkaz a současné nároky na grafické výstupy,“ řekl ředitel Památníku Terezín Jan Roubínek a dodal, že nové logo navíc v sobě šikovně snoubí dva pilíře činnosti Památníku. Černobílou bránu jako symbol politické represe v Malé pevnosti a Davidovu hvězdu jako univerzální znak židovského ghetta. ▶ gz

## Po krajských silnicích budou jezdit nové autobusy

**Ústecký kraj** – Celkem devadesát nových autobusů značky Otokar bude křížovat kraj a nahradí dosud pronajímaná vozidla. Průměrná cena jednoho včetně odbavovacího zařízení činí 3,95 milionu korun. Celková hodnota zakázky je 347 milionů korun. „Nákup nových autobusů je pro Dopravní společnost Ústeckého kraje významným krokem, protože již nebude třeba autobusy pronajímat jako doposud. To přinese finanční úsporu a zároveň i výrazné zlepšení



podmínek pro cestující,“ řekl krajský radní Marek Hrabáč. Krajská dopravní společnost je pořízuje na úvěr.

Autobusy budou nasazeny v celém Ústeckém kraji, ve všech dopravních oblastech, které zajišťuje Dopravní společnost Ústeckého kraje. Jedná se o oblast Ústecka, Děčínska, Litoměřicka, Lounska, Bíliny/Litvínova a Podbořanska. Všechny devadesát autobusů by měla společnost dodat do poloviny září. ▶ gz

INZERCE

**213 RBP**  
zdravotní pojišťovna

**speciální bonus**

V září 2023 získáte finanční příspěvek do výše **10 000 Kč na rovnátka** /fixní nebo snímatelný aparát/ **pro děti a mládež do 18 let.**

[www.rbp213.cz](http://www.rbp213.cz) | 800 213 213

# Den zdraví

s RBP, zdravotní pojišťovnou

**sobota 23. září 2023**

**Vstup zdarma pro klienty RBP**  
/po předložení platného průkazu pojištěnce/

Připraveny jsou soutěže pro děti, zdravotnická měření a infoservis k aktivitám RBP.

**30 LET** | **213 RBP** zdravotní pojišťovna  
800 213 213 ■ [www.rbp213.cz](http://www.rbp213.cz)

**CHOMUTOV ZOO PARK**

# Zavítejte do vesmíru v rámci festivalu Designblok

Nová generace zrcadel umocní zážitek v kosmické přehlídce českého designu.

Na Pražském hradě zaparkuje vesmír českého designu. Designblok, nejvýznamnější festival designu ve střední a východní Evropě, odtajnil podobu očekávané hlavní výstavy 25. ročníku. S podtitulem Intergalaktická krása českého designu se návštěvníkům v prostorách Královských zahrad hradu otevře mikrokosmos deseti špičkových českých designérů a jejich unikátních autorských děl.

Mezinárodní přesah má také druhý projekt, který bude k vidění v Míčovně Pražského hradu. Poprvé se českým návštěvníkům představí úspěšný projekt Made by Fire, který na jaře debutoval na prestižním milánském design weeku. Nabídne téměř 100 exponátů od 40 českých tvůrců z oblasti skla, porcelánu a keramiky na pozadí aktuálních společenských otázek. Obě výstavy bude možné zhlédnout od 3. do 15. října.

Designblok se již pětadvacet let věnuje rozvoji české designové scény, spolupracuje s renomovanými designéry, podporuje mladé autory, propojuje tvůrce a průmysl, šíří osvětu mezi širokou veřejností a reprezentuje český design v zahraničí. To vše se promítlo do exteriérové výstavy, kosmické kapsle, která ve formě pojízdné galerie skrývá deset originálních skleněných děl od deseti špičkových českých designérů.

Pro výstavu byl na míru upraven návěs nákladního automobilu, který se po zaparkování na požadované lokaci rozloží na výstavní plochu. Exteriér je zahalen do stříbrného reflexního pláště, zatímco interiér pokrývají zrcadla.

Spojovacím článkem vystavených děl je použitý materiál, kterým je pro Česko tak tradiční sklo, a spektakulární instalace ve formě

4. – 8. 10. 23  
Designblok  
Prague International Design Festival  
[www.designblok.cz](http://www.designblok.cz)

Designblok Cosmos  
vznikl za podpory:

PPF  
NADACE

## Designblok Cosmos

hlavní výstava 25. ročníku  
Míčovna Pražského hradu  
3. – 15. 10. 2023

Partneři výstavy:

Správa  
Pražského  
hradu

AGC

Partneři: AGC Glass Europe, Vino Škoda. Partneři výstavních lokací: Národní galerie Praha, Správa Pražského hradu, Uměleckoprůmyslové muzeum v Praze. Oficiální dodavatelé: Atmosac X Alcorn Prague, Doni Pappa, CoOut, Make-Up Institute Prague, San Pellegrino / Acqua Panna, Takács H.R.G., TonléGuy, Vienna House, Warehouse #1. Mediální partneři: ARCHTECT+, ART ANTIQUES, Arnum, Denk N, Designum, EARCH.cz, ELLE Decoration, Hospodářské noviny, Měsítné Bytlení, Proč ne, Radio 1, ŠiB, TOP Fashion

Generální partner:

PPF

Hlavní mediální partneři:

CZECH  
DESIGN

de  
zeen

dolcevit

ELLE

Forbes

nova

RESPEKT

VOGUE

Hlavní partneři:

HYUNDAI

PPF  
NADACE

MINISTERSTVO  
KULTURY

nekonečné kosmické pouti, pro kterou navržena díla vznikla. Designblok Cosmos si pohrává s odrazy i nekonečnem, které přivedlo autora návrhu Jana Plecháče k nápadu obložit interiér zrcadly.

„Produkčnímu týmu jsme nabídli novinku letošního roku, prémiová skla Mirox 4Green+, tedy ekologická bezolovnatá zrcadla s lakem

na vodní bázi. Reprezentují mimo jiné naše snahy o udržitelnost výrobků, které minimálně zatíží životní prostředí,“ říká Petra Takáčová, manažerka marketingové komunikace pro střední Evropu AGC Flat Glass Czech. Nové zrcadlo v sobě symbolicky spojuje pojmy tradiční výroby – nové technologie – funkce a design. Pro výstavu Cosmos bylo v kryské

sklárně vyrobeno více než 170 tabulí. „Těší nás, že magický zážitek zrcadlení uvnitř galerie umocní právě skla od AGC,“ dodala marketingová manažerka.

Mimořádná expozice Designblok Cosmos vznikla díky klíčové podpoře Nadace PPF, záštitu poskytl prezident Petr Pavel. Mezi partneři hrdě stanula i sklárna AGC.

# Nechat se očkovat proti chřipce i covidu zároveň není problém

**Ústecký kraj** – S blížícím se nástupem podzimu přichází období chřipkových epidemií, ale znovu útočí také covid-19. Zdravotníci doporučují lidem, aby se nechali očkovat. Podle hlavní hygieničky nemocnic v Ústí nad Labem, Teplicích, Chomutově, Mostě, Děčíně, Litoměřicích a Rumburku Dany Vaculíkové stále platí, že by především starší osoby a rizikové skupiny měly o vakcíně proti chřipce i koronaviru uvažovat.

**Blíží se podzim a s ním nástup virových onemocnění. Co si lidé mohou naordinovat, aby nepodcenili prevenci?**

Obecně jako prevenci bychom měli mít dostatek pohybu na čerstvém vzduchu, pestrou stravu s dostatkem vitamínů a minerálů, jako je například selen a zinek. A také doporučuji nepodceňovat dostatek spánku. Jedním z neúčinnějších



způsobů prevence je pravidelné a důkladné mytí rukou teplem vodou a mýdlem.

**Je vhodná doba na očkování proti chřipce, nebo už je pozdě?**

Není pozdě. Očkování proti chřipce doporučují a vhodná doba pro očkování proti chřipce začíná v průběhu měsíce října.

**Kdo by ho měl podstoupit?**

Ten, komu může chřipka způsobit vážnou újmu na zdraví. Zvláště seniorům a lidem s již probíhajícími základními onemocněními.

**Přibývá případů koronavirových onemocnění. Budou nemocnice v kraji mít k dispozici novou upravenou vakcínu proti koronaviru?**

Ano, v nemocnicích Krajské zdravotní bude k dispozici

nejnovější typ schválené vakcíny s názvem Comirnaty XBB.1.5, která bude cílit na mutace omikronu.

**Komu byste ji doporučila?**

Doporučila bych ji všem, kteří jsou rizikovou skupinou a všem, kteří pracují ve zvýšené expozici viru, a všem, kteří by mohli tyto rizikové skupiny ohrozit. Takže lidem pracujícím ve zdravotnictví nebo například v sociálních službách.

**Co říkáte na variantu nechat si naočkovat vakcínu proti chřipce a koronaviru zároveň?**

Tato varianta se nám v loňském roce osvědčila, zvláště u vyšších věkových skupin. Je ovšem potřeba myslet na to, že si po očkování připravím domácí klidový režim. ▸ gz



## PORADNA

**Šedý zákal není legrace, operaci hradí pojišťovny**

**Ústecký kraj** – V současné době neexistuje žádná účinná léčba, která by mohla předejít vzniku nebo vyléčit již vzniklý šedý zákal. Jedinou možností je operace, kterou hradí zdravotní pojišťovny. Při ní se zakalená čočka nahradí umělou. „Šedý zákal se totiž projevuje zakalením původně čiré oční čočky, která může způsobovat například zamížené či rozostřené vidění, odlišné vnímání barev, zvýšenou citlivost na ostré světlo,“ vysvětluje Viktorie Plíková z VZP s tím, že šedý zákal může být jednostranný, ale také může současně postihnout obě oči. Důležité je, aby diagnóza šedého zákalu byla stanovena co nejdříve.

V případech projevů naznačujících vznik šedého zákalu by měl pacient neprodleně navštívit očního lékaře neboli oftalmologa. Ten s pacientem projde jeho aktuální zdravotní obtíž, osobní anamnézu, jako jsou zrakové vady, absolvované operace a úrazy očí, přidružená onemocnění nebo užívané léky, ale také anamnézu rodinnou, sociální a pracovní.

Následně provede komplexní oční vyšetření pro přesné zjištění a určení diagnózy. Jeho součástí jsou různé testy očí a jejich okolí, během kterých oftalmolog zjišťuje zdravotní stav očí. V případě diagnózy šedého zákalu navrhne léčebný postup.

Léčba je pouze chirurgická. Operace oka, kdy je pacientovi implantována umělá čočka, probíhá ambulantně. Operaci šedého zákalu hradí pojišťovna. Operace na stejném oku může být primárně provedena jen jednou. V případě, že je potřeba provést operaci u stejného oka opakovaně, je nutné, aby to schválil revizní lékař zdravotní pojišťovny. ▸ vp

## COVID-19

Nová mutace omikronu EG.5.1 je označovaná také jako Eris. Má zvýšenou rychlost růstu nakažených, takže je více přenosná a také dokáže obejít imunitu. Lidé se tedy snadno nakazí. Způsobuje nejčastěji horečku, kašel, únavu a ztrátu chuti nebo čichu. Onemocnění může doprovázet také bolest v krku, bolest hlavy, bolesti těla, průjem, vyrážka a podráždění očí. Příznaky netrvají déle než u jiných variant nebo subvariant a v mírných případech obvykle odeznívají během jednoho až dvou týdnů.

INZERCE

## Přidejte se do našeho týmu!

Hledáme všeobecnou zdravotní sestru

### NÁPLŇ PRÁCE

- poskytování zdravotní péče dle ordinace lékaře v domácím prostředí klienta

### NABÍZÍME

- DPP jako přivýdělek
- motivační mzdové ohodnocení
- možnost dalšího vzdělávání financovaného zaměstnavatelem
- benefity
- zázemí rodinné firmy s dvacetiletou tradicí

### POŽADUJEME

- příslušnou odbornost všeobecné zdravotní sestry a praxe
- spolehlivost, odpovědnost, komunikativnost
- základní znalosti práce na PC
- řidičské oprávnění výhodou
- trestní bezúhonnost

### KONTAKT

- Telefon: 475 216 331
- E-mail: info@acmepece.cz

Osobní data nepřijatých uchazečů jsou v souladu s postupy GDPR skartována.



**ACME**  
DOMÁCÍ PÉČE s.r.o.

# Pátrání je dobrodružství; nikdy nevím, na j

**Svět čar a kouzel Harryho Pottera uchvátil Andreu Vendolskou natolik, že v patnácti letech začala sbírat vše, co se populárních fantasy příběhů z pera J. K. Rowlingové týká.** Podařilo se jí vytvořit unikátní sbírku, ve které se najdou i rarity jako třeba nastříhané scény z originálních filmových pásek, které nemá nikdo jiný na světě. Svoji výjimečnou kolekci, která nyní čítá tisícovku exponátů, shromažďovala dvacet let a zdaleka ještě není u konce.

GABRIELA ZLÁMALOVÁ

**Harry Potter je fenomén. Co na něm uchvátilo vás?**

Především asi to, že je to možné. Ten příběh je tak skvěle vymyšlený do všech nejmenších detailů, že by celý mohl klidně existovat, aniž bychom to my takzvaní mudlové věděli. Myslím, že v tomhle směru je spisovatelka J. K. Rowlingová prostě geniální.

**Kdy jste se rozhodla, že věci s tematikou Harryho Pottera začnete sbírat?**

Vlastně okamžitě. Jsem ta, která nejdřív viděla filmy, a teprve až poté četla knihy. Tedy přesněji první film Harry Potter a Kámen mudrců. Bylo mi téměř patnáct let. Nadchlo mě to natolik, že jsem si film pustila hned dvakrát za sebou.

**Co jste měla jako první, kromě knih?**

Vzhledem k věku to začalo plakáty, samolepkami a pokračovalo to různými kartičkami a podobně. K patnáctým narozeninám jsem od rodičů dostala první čtyři knihy, které už byly na světě. Pamatuji si, jak jsem druhý díl, Harry Potter a Tajemná komnata, přečetla za jednu noc.

**Kolik artefaktů vaše sbírka vlastně dosud čítá?**

Je těžké to spočítat, protože počet stále narůstá. Sbírkou rozšiřuji v podstatě neustále. Momentálně se už blížím k tisícovce předmětů.

**Co považujete za opravdový unikát, na co jste opravdu pyšná?**

Nejvíc jsem pyšná určitě na podpisy herců, které se mi podařilo za těch dvacet let nashbírat. Někteří herci již bohužel nežijí, takže o to větší mají cenu. Většinu mám díky své vytrvalé pílì, kdy jsem jim psala dopisy a prosila je o podpisy. A když vám odepíše mimo jiné třeba Robbie Coltrane (Rubeus

Hagrid), tak je to velký úspěch a obrovská radost.

**A co vám ve sbírce podle vás chybí?**

No řekla bych, že tak dalších tisíc věcí (smích). Ten svět je tak veliký, že mi toho stále chybí mnoho. Jak rekvizit z filmů, tak i dalších věcí, které jsou nyní vyrobeny dodatečně. Stále nemám třeba všechny kouzelné hůlky, i když jich mám víc jak padesát. Stále sbírám také podpisy herců.

**Navštívila jste filmové ateliéry Harryho Pottera v Londýně. Co jste si přivezla?**

Ateliéry jsem navštívila dvakrát a určitě to nebylo naposledy. Tam je to naprostá nádhera. Přivezla jsem si hlavně nezapomenutelné zážitky. Tam se člověk dozví, jak celý kouzelnický svět ožival, a to je prostě něco, co člověka opravdu uchvátí. Jinak suvenýrů jsem měla vždy dvě plné tašky (smích). Hůlky, plyšáky, oblečení, kouzelnické mince, knihy a podobně.

**Jak nebo kde vlastně sháníte všechny předměty do sbírky?**

**SEAMASTER**  
POTÁPĚČSKÉ CENTRUM

**VYZKOUŠEJTE SI POTÁPĚNÍ S PŘÍSTROJEM  
POD DOHLEDEM PROFESIONÁLNÍCH  
INSTRUKTORŮ!**

**14. 10. 2023 od 10 - 16 hodin**

V sobotu 14. října 2023 od 10:00 do 16:00 hodin si můžete zdarma vyzkoušet potápění s přístrojem pod dohledem profesionálů z potápěčského centra SEAMASTER. Zažijete úžasné pocity dýchání pod vodou a pohybu ve stavu beztlíže. To vše v rámci vstupu do plaveckého bazénu nebo do Dětského světa. Těšíme se na vás.



**AQUACENTRUM**  
[www.aquacentrum-teplice.cz](http://www.aquacentrum-teplice.cz)





# Jaký poklad zrovna narazím



FOTO: JANA NOVOTNÁ

Existují různé obchody, které k nám dovážejí a prodávají oficiálně licencované zboží ze světa Harryho Pottera. Potom také hledám na různých aukcích, bazarech, sociálních sítích. Sbírám už tak dlouho, že mi i lidé sami posílají tipy na různé věci, což mi dělá obrovskou radost.

## Co pro vás vaše sbírka znamená?

Především je to můj koníček a je to zábava. Už to samotné pátrání po exponátech je dobrodružství a nikdy nevím, na jaký poklad kde zrovna narazím. Jsem do toho samozřejmě zapálená a za ty roky moje vášně neopadá. Taková je myslím většina sběratelů, ať už sbírají cokoli.

## Který předmět ve vaší sbírce je nejdražší a dá se cena takové unikátní sbírky ocenit finančně?

Finančně nejdražší, a so se týče pořizovací ceny, jsou určité stříbrné mince. Speciálně jedna, která váží přesně 1 kilogram. Těch je na světě jen 199 kusů. Jinak se cena odvíjí od aktuální poptávky, která určuje v podstatě tržní hodnotu jednotlivých předmětů. Určitě se velmi liší pořizovací cena u věcí, které jsem zakoupila třeba před 15 lety, a dnešní tržní cena. Odhad samozřejmě nějaký mám, ale jen tak u poloviny věcí. Nikdy jsem to úplně nepočítala, nebyl k tomu důvod.

Co na vaši zálibu říkají vaši blízcí?

Nikdo z rodiny to samozřejmě „nežere“ tak jako já, ale za ty roky si zvykli. Myslím, že nejvíc je těší, že mají vyřešené dárky na narozeniny, svátky, Vánoce a podobně (smích). Ale máme v rodině zapálené jedince do jiných věcí. Můj děda už asi 50 let staví modely letadel a tanků, můj táta zase sbírá věci týkající se hudby, ať už reproduktory a jinou elektroniku, ale třeba i LP desky. A manžel je vášnivý rybář, který potřebuje také tisíc věcí. Takže mě vlastně chápou.

## Víte o někom, kdo je podobně postižený potterománií jako vy?

Existuje mnoho lidí, kteří příběhy mají také velmi rádi. Mezi sebou si říkají „potterheadi“. Pár jich samozřejmě znám. Víím, ale opravdu jen o malé hrstce lidí, kteří by si dělali takovouhle sbírku nebo sbírají jiné věci než já, třeba LEGO, které já nesbírám vůbec, i když ty sady stavebnic jsou moc pěkné, tak třeba jednou dojde i na to.

## Existují setkání nebo třeba fanklub milovníků Pottera?

Skupin i setkání existuje celá řada. Na sociálních sítích je mnoho skupin, které sdružují fanoušky. Pak existují festivaly, jako Comic-Con nebo teď nově třeba LexiCon, na ten jedu letos vůbec poprvé.

Svou sbírku si ale nenecháváte jen pro sebe. Po tom, co byla k vidění v děčínském muzeu, je nyní vystavena v Teplicích. Jakou máte odezvu od návštěvníků?

První výstavu, jak já říkám tu komornější, jsem měla už v roce 2014 v Děčíně, Šluknově nebo i Slavkově u Brna. Pak přišla pauza a sbírka se mi ohromně rozrostla. A tak jsem se rozhodla ji opět ukázat světu v roce 2022 v Děčíně. Teď je v teplickém muzeu až do konce února 2024. Dostávají se ke mně kladné ohlasy, lidé i na mých komentovaných prohlídkách bývají nadšení, a to i ti návštěvníci, jako jsou rodiče malých fanoušků, co filmy ani neviděli, tak i ti nakonec odchází nadšení, že si to budou muset pustit. To mi dělá na tom všem tu největší radost. Najdou se občas i lidé, kteří tak nadšení nejsou a srovnávají to třeba právě se studií v Londýně, což je samozřejmě nesmysl. Londýn jsou milionové ateliéry studií Warner Bros., kdežto moje výstava je jen sbírka jedné „obyčejné“ zapálené fanynky. Je mnoho dětí, které do Londýna rodiče z různých důvodů nevezmou, pro ně je moje výstava mnohem dostupnější, a tak si užijí kouzelný svět na mé výstavě, i když v mnohem menším rozsahu. A vlastně tahle myšlenka ve mně probudila první nápad na výstavu. Kouzelný svět dostupný všem.

## Poputuje výstava ještě jinde?

Doufám že ano. Momentálně ještě není vůbec rozhodnuto, kam to bude.

## Přibližte všem, co se ještě na výstavu nedostali, co všechno můžou vidět?

Na výstavě si každý fanoušek najde to své. Jsou tam filmové rekvizity jako poháry, figurky, hůlky sošky a třeba i tři košťata. Repliky jsou většinou v měřítku 1:1. Je tam samozřejmě mnoho podpisů, nástupiště devět a tři čtvrtě i s vozíkem, kostýmy ze všech bradavických kolejí, velké postavy, létající klíče i oběžníky z ministerstva kouzel. Také mince, známky, mnoho fotokoutků a mozkomor. Návštěvníci si můžou vyzkoušet i oblíbený neviditelný plášť nebo psaní brkem a inkoustem. Zapojit se mohou pomocí kvízu i do soutěže.

## Kde sbírku uchováváte, když ji zrovna nevystavujete?

Měla jsem ji doma v krabicích, které byly doslova všude po bytě nastrkané. Několik věcí jsem měla vystavených ve vitrinách v obýváku.

Co byste vzkázala svým začínajícím sběratelům?

Aby věci kupovali s rozvahou a ty dražší opatrně, dnes je to bohužel všude samý podvodník. Jinak že je to skvělý a zábavný koníček.

## Stiháte i jiné koníčky, kromě vášnivého sběratelství?

Sbírám i jiné věci mimo svět Harryho Pottera. Mám ráda „devadesátky“ a sbírám pogy z té doby. Pamatujete si ty papírové kolečka s Barbie, Pocahontas nebo Strážci vesmíru, že ano? K tomu mám i pár pohledů nebo i jiné mince. Jinak jsem hodně četla knížky, ale teď mám tříletou dceru a to je můj největší „milovaný koníček“ (smích).

## PROFIL



Andrea Vendolská

se narodila 12. listopadu 1987 v Děčíně, kde vystudovala i gymnázium. Pracuje pro Děčínské oblastní muzeum, ale momentálně je s tříletou dcerou na rodičovské dovolené. Sbírat vše, co se týká Harryho Pottera, začala v 15 letech a sbírá už 20 let. Má téměř tisícovku exponátů a vystaveno jich je v teplickém muzeu asi devět set.

## MOJE NEJ

barva: **tyrkysová**

jídlo: **cokoliv sladkého**

hudba: **mám ráda mnoho žánrů, nejvíc Hip Hop, R&B a Rock**

číslo: **8 – určuje i nekonečno**

politik: **dříve Václav Havel, nyní Petr Pavel**

# Navštívit 10 hradů kraje je jako zdolat Sněžku

**Ústecký kraj** – Když si během sezóny vyšlápnete na deset nejzajímavějších míst Ústeckého kraje, nastoupáte podle Hradního indexu Klášterná Kalcia 1 580 výškových metrů a ujdete přes 20 kilometrů. To je převýšení skoro jako kdybyste z Pece pod Sněžkou dvakrát vyšli na nejvyšší horu České republiky, a vzdálenost téměř půlmaratonu. Jedničkou mezi nejnáročnějšími hradů se stal hrad Egerberk. Vystoupáte k němu 248 výškových metrů, tedy přes 80 pater. Druhý nejnáročnější je výstup na hrad Česká Kamenice, třetí potom na Kalich.

Takový letní výšlap na hrad může dát tělu zabrat, vždyť tyto památky se často tyčí na pořádných kopcích. Při velkém fyzickém výkonu je potřeba myslet na doplňování minerálních látek. Výrobce minerálních vod proto sestavil Hradní index, díky kterému je možné plánovat výlety podle obtížnosti výstupu. Hradů, které stojí za návštěvu, vybral Josef Hložek z katedry archeologie zápa-dočeské univerzity. Ve výběru



Nejnáročnější výstup je na hrad Egerberk. FOTO: ARCHIV

najdete některé známé památky, ale často i místa, o kterých jste možná nikdy neslyšeli. Pokud byste navštívili všech deset nejnáročnějších hradů v Ústeckém kraji, zdolali byste celkem 1 580 výškových metrů. To je téměř jako dvakrát vyjít z Pece pod Sněžkou Obřím dolem na naši nejvyšší horu.

Ústecký kraj nabízí mnoho zajímavých lokalit pro milovníky výletů a historických

památek. Mezi hradů v regionu je nejnáročnější výstup na Egerberk. Vystoupáte při něm 248 výškových metrů na trase dlouhé 3 kilometry. Hrad byl postaven před rokem 1317 a při přestavbě na konci 14. století vznikly v jádře hradu dva protilehlé paláce. To bylo v té době vysoce moderní řešení. Po polovině 16. století byl postupně opuštěn.

Na druhém místě podle obtížnosti výstupu skončil hrad

Česká Kamenice. Vystoupáte k němu 210 výškových metrů a ujdete 1,6 kilometru. Hrad byl založen nejspíš krátce před rokem 1430, avšak později vzniklo nové panské sídlo ve městě a hrad ztratil význam. Za třicetileté války byl zřejmě krátce obnoven, ale následně jej vypálili Švédové.

Třetí místo v Hradním indexu patří hradu Kalich. Při výstupu na tento hrad zdoláte 199 výškových metrů a ujdete 2 kilometry. Hrad, jehož stavba začala v roce 1421, je spojený s osobou Jana Žižky z Trocnova a patří k nejrozsáhlejším hradům husitských hejtmanů.

Na dalších místech se umístil Házmburk, Hasištejn, Kostomlaty a Hněvín, jejichž výstup je středně náročný. Následují je hrad Krupka, Střekov a Helfenburg, na které podle Hradního indexu je vystoupat mírně náročné.

V rámci celostátního srovnání nepatří zdejší hradů k nejnáročnějším. Nejhůře se dá zdolat hrad Ostrý na Plzeňsku, Ralsko na Liberecku a Rabštejn u Rýmařova. **ter**

INZERCE

opera balet  
SEVEROČESKÉ DIVADLO  
placem na výhledu

**19. ŘÍJNA 2023  
v 19.00 HODIN**  
[www.operabalet.cz](http://www.operabalet.cz)

Ústí

# MY FAIR LADY

Severočeské divadlo  
uvádí

**LERNEROVU A LOEWEHO**  
**MY FAIR LADY**

Libreto Hudba  
**ALAN JAY LERNER FREDERICK LOEWE**

Podle hry George Bernarda Shawa  
a filmu Gabriela Pascala „PYGMALION“  
Původní inscenace v režii Mosse Harta.

Režie **FILIP NUCKOLLS** Dirigent **MILAN KAŇÁK**  
Scéna a kostýmy **JAN C. LÖBL** Choreografie **JAN VESELÝ**

# Tankuje páru jako auta benzín

**Velké Březno** – Jedna parní lokomotiva, dva autojeřáby a transportní souprava pro nadměrné náklady zajistily náročný převoz historického stroje z nádraží Velké Březno do depozitáře ústeckého muzea. Muzejní sbírka se totiž rozrostla o výjimečný stroj z roku 1929, který po desetiletí sloužil na vlečkách Schichtových závodů a posléze Setuzy.

„Není to obyčejná parní lokomotiva. Říká se jí bezohňová anebo akumulární a byla určena do výbušných a potravinářských podniků, protože na rozdíl od těch běžných nevypouští nebezpečné jiskry ani špinavý kouř. Tankuje páru jako auta benzín,“ zdůraznil kurátor technických sbírek ústeckého muzea Martin



Krsek. Dvanáctitunová mašina s označením A 920 prodělala dramatický osud. Původně ji německá strojírenská firma Orenstein a Koppel vyrobila pro srbské ministerstvo války a sloužila ve státní muniční továrně. Za druhé světové války se dostala do Ústí nad Labem,

do Schichtových závodů, které prosluly výrobou mýdla s jeleňem, tuku Ceres nebo kosmetiky Elida. „Zatím nevíme, zda to byla německá válečná kořist, anebo její převoz do Ústí souvisel s faktem, že Schicht měl i v Srbsku svou továrnu,“ dodal historik.

V každém případě sloužila pak v Ústí do roku 1986, kdy utrpěla poškození při nehodě a skončila odstavená na slepé koleji v areálu podniku. Odtud ji v roce 1993 těsně před sešrotováním zachránil spolek Zubrnická museální železnice a převezl ji do svého depa historických vozů ve Velkém Březně. Muzeum odkoupilo stroj za cenu šrotu ve výši 60 tisíc korun.

► Muzeum Ústí nad Labem

## Žernosecké vinobraní láká na burčáky

**Velké Žernoseky** – Po roce je zpátky tradiční vinobraní ve Velkých Žernosekách. Těšit můžete na burčáky a vína regionálních vinařů, stánky s občerstvením, historický průvod obcí, živé hudební vystoupení, tombolu, kolotoče, ohňostroj a mnoho dalšího. Žernosecké vinobraní se koná v sobotu 23. září od 11:00 hodin ve Velkých Žernosekách. ► gz

## Vstup na lanovku i do štolý zaplatíte kartou

**Teplisko** – Turisté a výletníci pozor, vstupné i jízdné v Krupce nově zaplatíte i bezhotovostně. Kartou je možné zaplatit jízdné na dolní stanici lanové dráhy na Komáří vížku a vstupné na štolu Starý Martin. Podle vedení krupské radnice propagační materiál a suvenýry se zatím v obou zařízeních platí i nadále v hotovosti, ale do budoucna, po vyhodnocení zkušebního provozu terminálů, se počítá i s variantou plateb kartou za zboží. Počítá se také s instalací terminálu na horní stanici lanovky. ► gz

## Děčínský zámek vyznamenali Křišťálovým špendlíkem

**Děčín** – Zámek Děčín získal díky největšímu počtu pozitivních hodnocení od návštěvníků na mapách Google ocenění Křišťálový špendlík. „Pozitivní hodnocení od návštěvníků naznačuje, že zámek poskytuje nejen

historickou a kulturní hodnotu, ale také skvělý zážitek a služby. Je to také známkou toho, že zámek kladě důraz na kvalitu služeb a spokojenost návštěvníků. Pro mě osobně je to poděkování pro celý zámecký kolektiv,

kterého si moc vážíme,“ říká Miroslava Poskočilová, ředitelka zámku Děčín, která převzala křišťálovou cenu. Mezi nejlepší hodnocené hrady a zámky v kraji patří vedle zámku Děčín dále hrady Hněvín a Střekov. ► gz

INZERCE

# NAVŠTIVTE ŠTĚTSKO!

Naučná stezka

Kulturní akce

Přírodní památky

Historická architektura

Koupaliště a kino

Informační centrum města Štětí  
Obchodní 547, 411 08 Štětí  
Tel.: +420 416 812 715  
Email: infocentrum@steti.cz  
Web: www.stetsko.cz



MC20230931

## KŘÍŽOVKA

Tajenka: Citát Marka Twaina.

POMŮCKA: ESET, OS, PAR, RAIN	SPADAT PO KAPKÁCH	PLEVEL	ÚŘAD ZASTAR.	POUZE SLOVEN.	TVOJE OSOBA		KANONY	ILONA DOMÁCKÝ	SNĚST	AKADEMIE VĚD ZKR.		UMĚLÉ HMOTY	ZNAČKA KOSMETICKÝCH PŘÍPRAVKŮ	HLUK		POSTIHNOU-TI ÚNAVOU	2. DÍL TAJENKY	INICIÁLY HEREČKY MUTI
ZNAČKA ŽYVKAČEK						HVĚZDA SOUBORU MAGISTRÁT HL. M. PRAHY					GOLFOVÝ VÝRAZ OSOBNÍ ZÁJMEMO			MODEL FIATU				
1. DÍL TAJENKY														NĚMECKÝ ZKR. INIC. HERCE SKAMENE				
LETADLA ZASTAR.					ZVUK VYDÁVANÝ MLUVIDLY PROUD					ZN. NANO-AMPÉRU 3. DÍL TAJENKY		ÚZEMNÍ CELEK REVOL. ??? GUEVARA						TELEFON ZKR.
PRAŽSKÁ STAVEBNÍ OBNOVA ZKR.				STAV BEZ SVĚTLA JEDEN ZE SMYSLŮ				INIC. ADVOK. SOKOLA ZNAČKA LIMONÁD			INIC. BÁŠN. CHALUPKY VADY PUNČOCH			SVATEBČAN ZASTAR. KOMIHÁVÁ				
STARÉ ČESKÉ ZÁJMEMO		TENISOVÝ ÚDER HLT					KOKON BÝVALÝ								PŘEZDÍVKA PREZID. EISENHOWERA TAMTY			
TAKOVÉ MNOŽSTVÍ					ZAHRADNÍ NÁSTROJE RUŠIT SVY							LÉTAVÝ HMYZ KRÁLOVNA KRÁSY						
	PODLAHOVÁ KRYTINA	POVZDECH STARO-EGYPTSKÁ BOHYNĚ			ČÍSLO K PLATEB. KARTĚ SMŮLA HOVOR.				ZVRATNÉ ZÁJMEMO SLOVEN. OTROK			DĚLKA SUKNĚ LUŠTĚNINA					DĚŠT ANGLICKY	SPISY
POLEKÁNÍ				MUŽ CITOSLOVCE MEČENÍ				INIC. HERCE LUKAVSKÉHO AFRIC. REKA			OBLÍBENÉ PÍSE KMENY SLOVEN.				CHEM. ZN. RADIA DŘEVĚNÉ STROPY			
MPZ ISLANDU			MIČ HOVOR. ANGLICKÝ NESOUHLAS							ČÁST KŮRETE ZNAČKA YARDU				NEJINAK KOST LATINSKY				
4. DÍL TAJENKY																		
NAPUCH-LINA					ČÁST HLAVY				DÝCHÁNÍ				POLOHA V JÓZE					

## Charitativní den pomohl Jáchymovi

**Teplice** – Nadační fond FK Teplice ve spolupráci s klubem uspořádal první ročník Charitativního dne na Stínadlech, který byl spojen s během na podporu malého Jáchyma z Proboštova. Pětiletý chlapec už od prenatálního období musel bojovat s krvácením do mozku. Má dětskou mozkovou obrnu, mentální retardaci, epilepsii, vadu sluchu a celkové opoždění vývoje. Na akci se vybralo 76 359 korun, ale chystá se ještě aukce dressů BK Armex Děčín, HC VERVA Litvínov a DHK Baník Most. Pro seniory a lidi se

speciálními potřebami byl určen AGC Flat Glass Czech běh bez bariér. „Šlo o kategorii běhu či chůze na daleko menším kolečku,“ přiblížil personální ředitel sklářského gigantu Libor Sehnal s tím, že za každé kolečko poputuje 5 korun na aktivity teplického seniorského spolku Zvonkohra. Za zmínku určitě stojí dva velké sportovní výkony celé akce. Maminka malého Jáchyma během celého dne dokázala uběhnout maraton a fanoušek Karel Stupka, kterému je 85 let, ušel kolem hřiště 54 koleček. **gž**

INZERCE

**Barča KADEŘNICTVÍ**  
DÁMSKÉ  
PÁNSKÉ  
DĚTSKÉ

nové trendy i klasika  
**722 114 355**

MOŽNOST OBJEDNÁNÍ TERMÍNU U VÁS DOMA  
Truhlářova 1592/32, Ústí nad Labem - Střekov

INZERCE

**NA RYCHTĚ**  
PIVOVAR • HOTEL

Jak se spí v pivovaru

Ideální ubytování při obchodních i turistických cestách. Bezplatné parkoviště, bezbariérový přístup, vyhlášená gastronomie a pivní speciály. Pár kroků od vlakového a autobusového nádraží. Blízkost Labské cyklostezky.

Pivovar Hotel Na Rychtě, Klášterní 75/9, Ústí nad Labem  
Tel. 475 213 138, [hotel@pivovarnarychte.cz](mailto:hotel@pivovarnarychte.cz)

## Rehabilitace Majdalence pomáhají



**Most** – Tradiční charitativní florbalový turnaj letos pomohl Majdalence Adámkové z Teplic, která trpí spinální muskulární atrofií. Nadační fond FK Teplice společně s HC Verva Litvínov a Rotaract Most spojili finanční prostředky a síly.

Rotaract Most přispěl výtěžkem z charitativního florbalového turnaje částkou 17 tisíc korun a stejnou výší přispěl Nadační fond FK Teplice i Konto našeho srdce HC VERVA Litvínov. Šek v celkové hodnotě 51 tisíc korun předali zástupci klubů rodičům holčičky. Peníze využijí na rehabilitaci. „Neurorehabilitační pobyty v Centru Hájek Majdalence moc pomáhají. Díky nim udělá pár krůčků u opory a my moc doufáme, že je jednou zvládne i sama. Děkujeme za velkou pomoc,“ řekla maminka Martina. ▶ gz

## Den zaniklých obcí poprvé na Ryžovně

**Krušné hory** – Kdyby se v každé zaniklé obci v Krušných horách rozsvítila svíčka, zářilo by celé pohorí. Míst, kde kdysi tepal puls života, aby jej po čase vystřídal ticho a pusto, je mnoho. Mnohé vesnice byly vysídleny po válce, jiné ustoupily vodě, či dolům. Po domech, kde žili lidé, kostelech, kde byli křtěni, a hřbitovech, kam byli uloženi k věčnému odpočinku, zbyly památky v podobě fotografií, vzpomínek pamětníků nebo otisků lidské činnosti v krajině. Jedno z takových míst si připomeneme v sobotu 23. září od 10:00

hodin, kdy se v místě bývalé obce Ryžovna uskuteční první Den zaniklých obcí. Akce navazuje na tradiční Svatováclavské setkání, které Češi a Němci na Ryžovně společně pořádají již mnohá léta. A na co se můžete těšit? Na tradiční svatováclavskou mši, hudební vystoupení a kulturní program, dokument o obci Ryžovna a její historii, rozhovory s pamětníky a jejich potomky nebo na komentovanou procházku s architektem. Na závěr dne se pomocí světél Ryžovna rozsvítí tak, jak svítila kdysi, když tu ještě žili lidé. ▶ gz

## Můžete si projít tajemné podzemí

**Terezín** – Zažijte neobvyklou noční prohlídku podzemních chodeb Terezína pouze za svitu svíček a luceren. Každá prohlídka podzemí pevnostního města má omezený počet účastníků, proto je nutné si předem rezervovat vstupenku. Neobvyklé prohlídky se uskuteční 7. a 21. října a také 11. listopadu. První začíná v 18:00 a další navazují vždy po 30 minutách. Prohlídka trvá zhruba hodinu. Vstupné je pro dospělé 130, snížené 80 a rodné 300 korun. Rezervaci můžete provést na e-mailu jan.knobloch@projekt-terezin.cz nebo telefonicky na čísle 775 711 881 od 9:00 do 17:00 hodin. ▶ gz

## Krvavé peníze aneb zločin za dávných časů

**Chomutov** – Vydejte se do roku 1543 na Chomutovské tržiště, kde pomocí nápověd odhalíte zločin. Oblastní muzeum v Chomutově ve svých výstavních prostorách si pro návštěvníky připravilo až do konce ledna netradiční edukační hru vztahující se k Chomutovu

v první polovině 16. století. Návštěvník se pokusí v roli „vyšetřovatele“ vypátrat pachatele neobjasněného zločinu. K tomu bude využívat moderní technologie a různé herní prvky, jako QR kódy, audiovizualizaci nebo hlavolamy. Vyšetřování se odehrává v dobových

kulisách raně novověkého Chomutova. Návštěvník se přesune do daného období a přirozeně se o něm dozví mnoho informací. Cílem hry je netradičním pojetím přinést návštěvníkům historické poznatky o městě za vlády pánů z Veitmile. ▶ gz

## Vybrané studenty ústecké průmyslovky čeká vzdělávání instruktory ČEZ Distribuce

Zástupci Střední průmyslové školy Resslerova Ústí nad Labem a společnosti ČEZ Distribuce uzavřeli ještě před začátkem školního roku smlouvu o spolupráci s prvky duálního vzdělávání. Jejím cílem je propojit teoretickou výuku s praxí, podnit u žáků zájem o energetiku a zajistit pro Skupinu ČEZ generaci budoucích zaměstnanců. Rozšíření spolupráce s ČEZ Distribucí vnímá vedení školy velmi pozitivně. „Je to perspektivní zaměstnavatel, který má našim žákům hodně co nabídnout z pohledu praxe i v rámci zajímavých motivačních akcí, jako je například právě energetická či distribuční maturita, během nichž patří naši žáci mezi nejlepší. Navíc jsme vždy byli nějakým způsobem propojeni již v dobách bývalé Severočeské energetiky. Jsme rádi, že podpisem smlouvy se opět nastoluje stav, kdy někteří naši absolventi najdou hned po skončení výuky své uplatnění ve Skupině ČEZ,“ říká Jaroslav Mareš, ředitel školy.



Jaroslav Mareš, ředitel SPŠ Resslerova Ústí nad Labem, a Radim Černý, místopředseda představenstva ČEZ Distribuce (vlevo), během podpisu smlouvy o duálním vzdělávání vybraných žáků školy.

„Duální vzdělávání je zaměřeno na propojení teoretické výuky s praxí a vychází z potřeb nadchnout mladé lidi pro energetiku, a tím pochopitelně najít mezi nimi naše budoucí zaměstnance. Zjednodušeně řečeno, jedná se o princip střídání školní teorie a praxe v ČEZ Distribuci. Program představuje způsob kontinuálního zajištění a přípravy kvalifikovaných

pracovníků na cílové místo. Tím snižuje náročnost při zaučování nových zaměstnanců,“ uvedl Radim Černý, místopředseda představenstva ČEZ Distribuce, a. s., a dodal: „Vybraní žáci navíc poznají naše profesionály, kteří jim budou moci předat své znalosti, a pomoci tak s generační obměnou ve společnosti.“

SPŠ Resslerova Ústí nad Labem je dlouholetou partnerskou školou Skupiny ČEZ. Žáci se mimo jiné pravidelně účastní energetických a distribučních maturit.

Duální vzdělávání by se podle něj mělo coby pilotní projekt rozběhnout ve školním roce 2023/2024. Bude se týkat maximálně šesti školou vybraných žáků, a to z učebních oborů elektrikář – silnoprůden a elektromechanik pro zařízení a přístroje a maturitního oboru elektrotechnika. „Po dobu praktické výuky budou docházet na vybraná pracoviště ČEZ Distribuce, kde jim zkušení instruktory z řad zaměstnanců společnosti svěří různé úkoly.

Pochopitelně je také čeká proškolení z bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, ochrany životního prostředí a požární ochrany,“ uzavírá ředitel školy s tím, že na konci školního roku pak dojde k vzájemnému vyhodnocení a případně prodloužení smlouvy k tomuto programu.

SPŠ Resslerova Ústí nad Labem je dlouhodobě jednou z nejlepších v kraji podle uplatnění studentů v praxi. Spolupracuje s dvěma stovkami zaměstnavatelů, šesti desítkami hlavních smluvních partnerů z řad nejvýznamnějších společností a desítkami ostatních firem v Ústeckém kraji pro neefektivnější naplnění praktické části výuky.



Změřte své síly na Sayfyho memoriálu



**Hrob** – Milovníci cyklistiky si mohou užít zajímavý charitativní závod. Už 28. září se totiž koná XIII. ročník cyklistického memoriálu, který je vzpomínkou na Davida Sayfyho Seifrta. Můžete změřit své síly, zavzpomínat nebo fandit.

Naděšní cyklisté si mohou podle ročníku narození, svých sil a technických dovedností vybrat kategorii, ve které budou závodit. První startovní výstřel zazní ve městě Hrob pod fotbalovým hřištěm přesně v 11:00 hodin. Startuje se ve vlnách. Chybět nebude ani dětský závod. Registrace bude možná pouze na místě od 9:00 do 9:45 za poplatek 80 korun. Pořadatelé z každého startovního věnují 30 korun Nadačnímu fondu Rehabcare.cz. ▶ gz

## Sport je fajn. Děti by měly chtít samy

**Ústecký kraj** – Pozitivní přístup ke sportování je jedna z nejdůležitějších věcí, kterou mohou děti do života od svých rodičů dostat. Přináší jim totiž kromě zlepšené fyzické kondice, silnější imunity a lepšího zdraví obecně také schopnost překonávat překážky. Při sportovních zápoleních děti získávají zdravé sebevědomí, učí se komunikovat v týmu, přirozeně pracují se svým tělem a budují svou odolnost.

Je na rodičích, aby v dětech vzbudili zájem pro sport. „Naděšení dítěte pro pohyb, sport a soutěžení je vázáno na to, co vidí a čím je inspirováno v rodině. Tam se tvoří opravdové základy vztahu ke sportování,“ říká Petr Salomon z online služby Týmuj, která pomáhá organizovat sportovní aktivity. Podle něj děti při sportování získávají obrovské množství nejen fyzických, ale i psychosociálních dovedností, na kterých pak mohou celý život stavět.

### Naučí se fungovat v týmu

Malí sportovci se učí překonávat překážky, pracovat se stresem, získávají přirozeně



FOTO: PETR JARKOVSKÝ/ASPEN

schopnost určovat si cíle a dosahovat jich. K důležitým prvkům patří vývoj dětského sebevědomí, které se přirozeně utváří na základě i drobných úspěchů. „Další velmi přínosnou schopností, která se při sportování přirozeně rozvíjí, je komunikace v týmu. Tu samozřejmě nejvíce podporují týmové sporty, ale ani děti na individuálních sportech nejsou o tyto prvky většinou ochuzeny, protože na skupinových trénincích využívají kolektivní sporty ke komplexnímu zlepšování fyzické kondice a celkového rozvoje,“ vysvětluje psycholožka Simona Hřebíčková s tím, že tyto dovednosti se jim pak budou hodit ve školním kolektivu či později v zaměstnání. Při sportování také vznikají přátelství, která často trvají celý život.

### Šampion nejsípš nebude

Klíčovou roli hrají rodiče. „Jejich vliv je pro vnitřní motivaci k pravidelnému pohybu zcela zásadní a nezastupitelný a nabývá na síle v případech, kdy rodiče působí na dítě společným pravidelným sportováním, které si užívají,“ dodává Salomon. Současně není žádoucí, aby rodiče měli od dětí nerealistická očekávání anebo je do něčeho tlačili. Lepší je dát dětem čas a volnost, ať se samy rozhodnou, kdy a jakému sportu se chtějí věnovat.

Cílem sportování dětí by nemělo být primárně dosažení vrcholové výkonnosti, i když všechny děti mají při sportu na mysli své sportovní idoly a snaží se je napodobovat. Statistickým faktem je, že pouze z méně než jednoho procenta dětí vyrostou profesionální sportovci. „Smyslem zapojení dětí do sportu ale není vychovat další světové šampiony. Jde o to dát jim mentální nástroje, aby byly zdravé, šťastné a úspěšné po zbytek života,“ uzavřela psycholožka. ▶ zk

INZERCE

# HALLOWEENSKÉ AQUA DOVÁDĚNÍ V AQUACENTRU V TEPLICÍCH

29. 10. 2023 / NEDELE / OD 14 HODIN

AQUA GAMES  
AQUA DANCE  
CUKROVÁ VATA  
NA RECEPCI

# Na drahé bydlení v kraji padne i půlka platu

**Ústecký kraj** – Dlouhotrvající vysoká inflace zastavila realitní boom. Hypotéky se staly nejdražšími za uplynulých více než dvacet let a náklady na bydlení obecně radikálně vzrostly. Nemalá část Čechů každý měsíc řeší, kde na to mají vzít peníze.

V Ústeckém kraji vynaloží na náklady na bydlení více než polovinu svých příjmů téměř třináct procent domácností. „Sen o vlastním bydlení se tak řadě z nás prodražil. A nejde jen o náklady na splácení hypotéky, vzrostly i další životní náklady, jako jsou energie, ceny potravin, oblečení i služby,“ konstatuje ředitel finanční skupiny Swiss Life Select Karol Šulc.

Lidé, kteří úvěry musí splácet, se dostávají do problémů. „Rodiny zatížené splátkou hypotéky tak musí tvářit v tvář růstu dalších výdajů začít výrazně omezovat svou spotřebu. Nepříjemná situace je to samozřejmě pro ty, kteří šli do hypotéky takzvaně na doraz bez větší finanční rezervy



a bez komplexního finančního plánu, který by jim otevřel oči a ukázal, zda je splácení úvěru v jejich finančních silách,“ dodal finančník.

Regionu se dotkl i růst výdajů spojený s inflací nebo zdražením energií. Bezmála osm procent domácností uvedlo, že s penězi vyjdou jen tak tak nebo neví, zda letos

vše zvládnou řádně poplatit. Náklady na bydlení začínají být pořádný problém. Výdaje na splátku úvěru a pravidelné platby, jako jsou příspěvky do fondu oprav, vodné a stočné, zálohy na energie, pojištění a podobně, ukusují z rodinných rozpočtů stále větší díl. Podle průzkumu agentury Ipsos vynaloží na úhradu těchto

nákladů méně než třetinu svých příjmů 27 % domácností, více než polovina domácností musí ze své peněženky na tyto náklady utratit něco mezi třetinou a polovinou veškerých měsíčních příjmů. Alarmující situace je u 18 % domácností, které na tyto náklady vynaloží 50-75 % všech svých příjmů.

Navzdory tomu finančníci doporučují, aby si lidé tvořili alespoň malé rezervy. „I když je rodinný rozpočet napjatý, vždy je důležité myslet na to, že může přijít neočekávaný výdaj. Proto je z hlediska udržitelnosti rodinného rozpočtu klíčové, aby byla část rodinných úspor dostupná maximálně do jednoho měsíce,“ upozornil Šulc. Dostupná finanční rezerva může mít nejčastěji formu běžného či spořicího účtu, krátkodobého termínovaného vkladu nebo likvidní investice do podílových fondů. Z takových rezerv by podle průzkumu necelá čtvrtina Čechů byla schopna žít tři měsíce. Lidé v Ústeckém kraji pouze dva měsíce. ▶ gz

## Teplická Střední škola AGC zahájila školní rok s nováčky v přírodě



Je již dlouholetou tradicí zahajovat školní rok pro nové žáky adaptačním kurzem. Stejnou tradicí je i místo pobytu, konkrétně Máchův kraj pod Bezdězem v blízkosti Starých Splavů. Letos se kurzu zúčastnilo 110 žáků z pěti tříd nového prvního ročníku pod vedením celkem 8 pedagogických pracovníků. Tři dny plné her,

sportu a společenských aktivit pomohly žákům seznámit se s novým kolektivem a třídními učiteli, a to v neformálním a přátelském prostředí.

První den kurzu měl za cíl sblížit nové spolužáky a třídní učitele. Hry a týmové aktivity byly v centru pozornosti a rozhodně přinesly kýžený efekt. Druhý den byl zasvěcen



sportu ve znamení olympijských her. Žáci soutěžili v různých disciplínách a ukázali své dovednosti a sportovního ducha. Po náročném dopoledni se všichni vypravili na procházku do blízké Břehyně na vyhlášenou zmrzlinu. Večer vedoucí kurzu vyhlásil výsledky olympiády, což přineslo radostné chvíle nejenom

vítězům, ale nakonec i všem účastníkům, protože zkrátka nepřišel nikdo. Poslední den byl totiž zakončen diskotékou a stezkou odvahy.

Všichni organizátoři adaptačního kurzu včetně třídních učitelů přejí našim novým prvákům úspěšný start do nové životní etapy na střední škole AGC. ▶ hol

# KN OPTIK

KN OPTIK - U Nádraží 905/12, 415 01 Teplice  
KN OPTIK - SPECIÁL SLUNEČNÍ BRÝLE  
U Nádraží 895/10, 415 01 Teplice

Tel.: 417 534 645, 417 533 961  
Email: info@kn-optik.cz  
Mobil: 606 846 614, 721 663 060, 777 663 068

DĚTI Z MNOHA VĚCÍ VYROSTOU,  
ALE MYOPIÍ JE TŘEBA ZABÝVAT SE HNED.  
RODENSTOCK MYCON  
UDRŽÍ DĚTSKOU MYOPII  
POD KONTROLOU  
A ZACHOVÁ OČI  
ZDRAVÉ  
I DO BUDOUCNA

PŘEDSTAVUJEME  
RODENSTOCK  
MYCON

Brýlové čočky Rodenstock MyCon jsou určeny ke korekci myopie, neboli krátkozrakosti. Zajišťují ostré vidění a zároveň mají pod kontrolou progresi krátkozrakosti u dětí.

R  
RODENSTOCK

[WWW.KN-OPTIK.CZ](http://WWW.KN-OPTIK.CZ)

## FK TEPLICE SK SLAVIA PRAHA



**NEDĚLE 1. 10. 2023**

15:00 hodin

AGC Aréna Na Stínadlech

## FK TEPLICE FC BANÍK OSTRAVA



**NEDĚLE 22. 10. 2023**

15:00 hodin

AGC Aréna Na Stínadlech

